

过大年 服务

2017年1月27日 星期五 责编胡晓新 钱元平 美编严勇杰 照排/陈科

B 提醒



昨天，记者在海曙区薛家南路一居民小区里看到，物业部门在小区广场设置了“烟花爆竹燃放处”提示板和2罐灭火器。春节期间是烟花爆竹消耗的高峰期，市民一定要到指定地点安全燃放。 记者 丁安 摄

农村聚餐50人以上应申报 市场监管局发布春节期间餐饮食品安全消费警示

宁波市市场监督管理局提醒消费者，在春节期间外出就餐，首先应当选择具备有效许可证件且食品安全信用等级高(年度量化等级A、B级或者动态等级评定为“大笑”或者“微笑”)的餐饮单位就餐。不要购买流动摊贩销售的直接入口食品，不要选择在路边露天无证饮食小摊点用餐。养成餐前洗手的习惯，就餐时应注意节制。慎食或不食生吃、半生吃海水产品；不吃感官异常和未烧熟煮透的菜肴；不吃颜色过于鲜艳的腌制肉类；慎重选择熟卤菜、凉菜、四季豆、野生菌、小龙虾等高风险食品；不选择不常吃或从未食用过的食品；杜绝食用织纹螺、河豚鱼、毒蘑菇等有毒食品。

在家庭聚餐，则应注意以下事项：选用安全的新鲜食品，外购直接入口食品应存放在洁净的地方备用，餐具和接触熟食品的用具、容器使用前必须清洗消毒。具备与供应饭菜的品种、数量相适应的加工场地，保证易腐败变质的食品原料和熟食品在冷藏条件下储存。加工、贮存食物要做到生熟分开，避免交叉污染。农村集体聚餐要聘请有资质的厨师。农村集体聚餐人数50人以上的，举办者应按规定向所在村餐饮食品安全信息员报告，根据申报的聚餐规模，相应的职能单位和人员将提供必要的食品安全指导。

市场监管局表示，在节日期间，消费者在餐饮单位消费时若发现食品安全问题，应将存在食品安全问题的饭菜保持原状，并立即与饭店负责人交涉。一旦发生疑似食物中毒事件，应及时到医院救治，保留可疑中毒食品，保存病历卡、检验报告等相关证据并及时向属地市场监管部门和卫生行政部门报告。

一旦发现问题，可以及时向有关部门举报和投诉。节日期间，市场监管部门举报电话12331、12315照常开通。

记者 毛雷君 通讯员 宣文

A 购物

春节银泰闭店两天半 多数商超缩短营业时间

商场和超市在春节期间调整缩短营业时间早已成为惯例。昨日，记者从市商务委了解到，今年春节期间，宁波各大商超营业时间的调整与去年相比变化不大。

宁波大部分商场、超市目前已确定不会在除夕、初一打烊。但是会根据实际情况在营业时间上进行调整。普遍的做法是，除夕、初一提前打烊，如国购中心、酷购商场、和义大道、三江、华润万家、乐购、家乐福等均提前至18:00打烊，相较平常提前2-4个小时不等；新华联商厦、新江夏商城更是提前至17:00；宁波第一百货商店提前至17:30结束当日营业。

大年初一、初二，许多商场和超市的开门营业时间也有较大调整。如宁波第一百货商店、新江夏商城、家乐福超市江东店将推迟至上午10点开始营业；国购中心、酷购商场推迟至12点营业；和义大道、新华联商厦推迟至下午13:00营业。

从初三开始，宁波各大商场、超市的营业

时间逐步恢复正常。华润万家、乐购、家乐福、沃尔玛、麦德龙、欧尚等各大超市均调整至原先的营业时间。大部分商场的开门比平常延迟1小时左右，关门时间比平常提早1小时左右。从初四开始全面恢复正常。

此外，市民们平常爱逛的一些大型CBD购物中心，春节期间也不打烊，营业时间有所调整。鄞州万达广场除夕提早到18:00打烊，初一21:00打烊，初三开始恢复正常；印象城除夕和初一营业时间调整为10:00—18:00，初二为10:00—20:00，初三起恢复正常；杉井奥特莱斯广场除夕营业到16:30，大年初一的营业时间为10:00—18:00，初二和初三为10:00—20:00，初四开始恢复正常。

值得注意的是，除夕、初一两日，银泰百货东门店、天一店、江东店、鄞州店全面闭店打烊。初二营业半日(13:00—18:00)，初三开始全面恢复正常营业时间。

记者 史妮超 通讯员 吴国兴

节日期间蔬果批发市场照常营业 一些生鲜超市的营业时间有变

宁波蔬菜批发市场、江东水产批发市场、水果批发市场节日期间照常营业。

部分菜市场经营户节日期间仍将营业，不过很多经营户表示，大年三十下午收摊时间会提前，而正月初一上午做生意时间会延迟。一般从初二开始，经营户会逐渐增多。

生鲜超市M6线上营业从1月25日到2月5日暂停，从2月6日也就是正月初十开始恢复营业。线下各门店除夕营业时间从早上

6点半到中午12点打烊。从初一到初六休息，多数门店初七开始营业，部分要到正月十五才开始营业。

华润万家超市节日期间都将开门营业，生鲜供应照常。

天胜花鸟市场部分经营户节日期间也将开门营业，如果天气晴好，市民不妨去逛逛花市。

记者 谢昭艳

C 银行

多数银行网点长假期间照常开放普通个人业务 初七起全面恢复营业

本周起，宁波各大银行网点“春节营业时间表”相继排定。除夕当日，除了个别人流极少或对应人群特殊的网点宣布暂停营业外，我市绝大部分网点仍照常开门迎客。不过，当天各大银行的歇业时间各有提早半小时至一小时。正月初七起全面恢复营业。

除夕当日，除了保税区、梅山保税区、大谢开发区、杭州湾新区等特殊区域的银行网点提前宣布暂停营业外，九成以上各银行网点均照常受理常规对私业务。

而正月初一至初三，大部分银行则会关闭半数的营业网点，市民若有急需，可在城区重要、繁华的路段及各城镇中心区找到开放

受理常规业务的网点。初四起，绝大部分银行网点将会恢复正常。不过，初四至初六，银行受理的业务仅限于存、取款、转账、汇款等普通个人业务，对公以及不少交易类业务，如理财产品赎回等暂时还未开放，对此，市民务必提早安排打算。

在除夕以外的其余6天长假时间里，绝大多数银行的ATM机均会保持24小时全天候营业。节前，银行各相关部门会对布设在辖内的所有ATM机进行装钞，节日期间也会安排工作人员补钞。

而春节期间，绝大多数银行网银、手机银行均保持正常。

记者 崔凌琳

春节结售汇开启“懒人模式” 浙商银行首推个人“挂单结售汇”业务

每年年初至春节前后，通常为出国留学、旅游人士的换汇高峰期。为满足用户需求，日前，浙商银行推出“挂单结售汇”业务，用户通过网上自主定价、挂单、填写购汇期限，当汇率达到心仪价格时会自行成交，无需每天关注汇率，为客户节约购汇的资金与时间成本。

浙商银行相关人士介绍说，客户不可能一直盯着外汇走势，而且不是每个客户对外汇走势都有清楚的了解，“挂单结售汇”业务下，客户可通过浙商银行个人网银、手机银行等电子渠道，自主设定结售汇的有效期限、预期汇率、金额等要素，只要在有效期内汇率达到客户预设值，浙商银行系统将自动帮客户进行结售汇服务。这种“懒人模式”极大节约了购汇的资金成本与时间成本。

目前，浙商银行“挂单结售汇”可受理美元、欧元、英镑、日元、港币、澳元、加拿大元、新加坡元、瑞士法郎、新西兰元等十大主流币种。

记者通过浙商银行个人网银体验了“挂单”购汇流程：登录个人网银后在“国际业务”界面可直接看到“挂单结售汇/购汇”菜单，按提示进行“傻瓜式”操作即可，非常简便，系统自动提示客户当年剩余可用外汇额度。

另据了解，浙商银行选择在1月24日-2月28日推出“寰球无忧”个人出国金融服务优惠活动，以满足春节前后客户出国旅游消费和留学交学费、生活费等的集中需求。优惠涵盖了签证、资金证明、购汇、汇款、境外取现、境外刷卡消费等出境旅游、留学涉及的各个环节，如：“个人境外汇款免手续费、电报费(最高可免300元/笔)”“境外银联信用卡最高返现500元”“境外外币卡取现免手续费”等7大优惠措施。以出国旅游为例，客户只需换成浙商银行的银行卡进行消费、取现，便可获得最高550元奖励和最高5次抽取4999元旅游大礼包的机会。

记者 周静